

## Slava Hrvatskim velikanima!

Sretna zamisao, da se u jedan mah prikaže izraz časti i slave koja prati u srcima Hrvatica i Hrvata uspomenu trojice veličajnih narodnih pojava bijaše provedena u priredbi Građanskog odbora na Blagovjest 25 ožujka.

Dvorana Pučke knjižnice i čitaonice, premalena za priredbe takove vrsti, bila je u punom smislu riječi krkata publikom, pa je mnogobrojan svijet stajao u dvorištu, ili je pak otišao kućama. Ta činjenica neka posluži kao blaga opomena u tim slučajevima

Po proslavu g. Miše Novaka, glazba Pučke knjižnice i čitaonice, koja dostojnim izvedbama predstavlja tradicionalni glazbeni duh samoborskih građana svirala je koračnicu „Živila Hrvatska!“ Gđica Štefica Herceg je mirnom i ljupkom neposrednošću recitirala pjesmu Matiji Gubcu.

Povijesne uzroke koji su prethodili događaju u 1573 godini i neokrinkani prikaz „O seljačkoj buni Matije Gubca“ iznio je predavač g. Pavao Žegarac temperamentnim i rijetkim predavačkim načinom. Feudalni sistem kojeg je pretstavljalo gotovo svekoliko plemstvo i svećenstvo, i koje je sva-

ku vlast nepovlasno, a bezizuzetno u svem tadanjem svijetu, pa tako i u Hrvatskoj izvodilo od Boga, na tom istom nazoru bijaše temeljilo posvemašnju poslušnost vladanih prema vladajućima, ius vitae ac necis, pravo na njihovu životnu muku i smrt. Slobodarski duh hrvatskog seljačkog naroda kojeg je naročito u stubičkom kraju tlačio mađarski plemić Franjo Tahi, poveo je pod vodstvom Matije Gubca borbu protiv tih shvaćanja i nasilja. Godine 1573, kad se desio taj događaj i kad je borba u znaku zveketave kose i buntovnog malja, kojeg su se vapeći za pravdom latile tisuće šaka naših seljačkih pradjedova, doživjela je slom, ali se nastavila u poznijim vremenima, u drugim prilikama i načinima u pojavi dra Ante Starčevića, Stjepana i dra Ante Radića. Danas, kad je postala sadržajem općenarodnog pokreta njoj je na čelu hrvatski narodni vođa dr. Vladimir Maček.

Iza toga je Jurjevski pjevački zbor pod ravnanjem g. Božidara Antonića otpjevao pjesmu „Zavjet“ od Šestaka a g. Nikola Bedeničić snažno recitirao

primjetiti, da je to jednostrano stajalište muzičara koji je samoborsku pjesmu smatrao izdankom pučke pjesme alpskoga područja (osobito slovenske) pa je prema njoj isticao originalnost bosanske i srijemake pučke muzike. Za literata Livadića možemo nasuprot kazati, da je upravo sreća što je učio od samoborske pjesme, jer ona je literarno svako vrijedna. — (Dokaz tome je zbirka ovakvih pjesama, koja je M. Lang pripojio svojoj studiji „Samobor život i običaji.“

Interesantna je godina 1833 u Livadićevom životu, jer ona značivstveno prvi nje gov orbičaji dotičaj s literaturom. Događaj koji je tome osnov, obično je jedina prilika da se Wiesner spomene u pričama naše literature. Godina je to kad je Gaj za jedne zimske večeri seoskima u Samobor čuo iz daleke savjetno brundanje seljačkog besa i clik gusala, pa je svojim vanrednim talentom istom istom ritmu još na puta koncipirao početak poznate baštine „Još Hrvatska ni propala.“

Dolavši u Samobor po noći poleno je očajni Wiesner i još iste noći bio je gotova cijela pjesma „vaterljeza ilirizma.“ Livadić je Gajevu pjesmu uglazbio u 4 verzije koje smo je Kahač odobrio, ali bit će da je

Harambašićevu odu: „Dru Anti Starčeviću.“

Povijesni značaj, nazore i rad Starčevića, hrvatskog Katona, osnivača pravaštva i formulatora hrvatske državopravne ideje, prikazao je u svom predavanju stara pravaška korenika g. Ivan Bišćan.

Glazba je izvela odlomke iz opere „Nikola Šubić Zrinski“ potpuno se takmeći s kazališnim zborom, a g. Dimitrije Španović lijepo je recitirao pjesmu seljaka Tome Vojkovića: „Anti Radiću.“

O temi: „Dr. Ante Radić i Hrvatski seljački pokret“ govorio je g. Matko Mašeg. Predavač je u svom izlaganju ideologije Hrv. selj. pokreta pošao sa činjenice da svaki čovjek, nuždom prirodene težnje za spoznajom stvara smisao života sa određenim sadržajem, koji opravdava ljudsko bivstvovanje. Može se čovjek zadovoljiti sa smislom koji je protiv savjesti pa prema tome gotovo svako djelovanje u ljudskom društvu je u stvari pitanje savjesti, a tako su tu nauku prof. petrogradskog sveuč. Karjevičeva shvatila braća Radići. Veličina je njihova u

također sudjelovao kod promjene i ispravka literarnog teksta (Vidi Pancevičev članak u „Hrvatskoj Reviji.“) Značajno je da ga Gaj odsele cijeni kao poznavaoa literature i često Livadiću i njegovoj gospođi šalje pjesme na ogled. Svakako sva trojica nisu slutila da će upravo dovršenu pjesmu za par dana pjevati cijela okolica, a domalo i cijeli hrvatski narod. Gajev interes odsada je stalno pratio Livadića. Nema gotovo literarne osnove, koja pobratimi nisu uz čašu vina dogovorili i tako Gajev utjecaj na Livadića ne zaostaje mnogo za Livadićevim na Gaja: zato ga nasmijemo podcijeniti Livadić je i nadalje marljivo komponirao pjesme koje mu je Gaj priposlao i tako je nastala čitava zbirka u kojoj lijepo možemo pratiti razvitak našeg majstora od poške konvencionalnosti do naše pučke originalnosti.

Da pjesnički rad Wiesnerov ipak nije ostao potpunom nepoznanicom imamo opet zahvaliti glazbeniku Kahaču. Još mi je spomenuti — veli on — da je Livadić i pjesnikom bio, pjevajući pjesme u hrvatskom, u njemačkom, pa i u latinskome jeziku. Pustit ćemo po strani tu njemačku i latinsku poeziju od kojih se nije mnogo sačuvalo) kao Livadićevu ishodišnu točku, a bavit ćemo se njegovim hrvatskim pjesmovrvtima.

### Poezija jednog Ilirskog glazbenika

PERDO WIEZNER-LIVADIĆ SAMOBORSKI  
(Nastavak)

Iz svojih studija u Gracu do 1822. (kod Beethovenovog poligonika Anselma Hilltenbrunnera) vještao se godina dana poslije Livadić u Samoboru i ostao tako reći bolestan i skoro smrti svoga oca. Onda je s čestim no kratkotrajnim prekidima boravio stalno u Samoboru i nije sve do svoje smrti (1878.) napustio taj kraj.

Bedeci ovako prisiljen baviti se praktičnom stranom životu, možemo ipak kazati da je Livadić vrlo mirno i spokojno patrijarhalnim životom naših pradjedova koji još nisu znali za vruću i nervozu modernog života. Kahač kaže da je betajući vinogradom i prisluškujući samoborskim pučkima pjesmama skladao svoje mnogobrojne, nepotpuno komponirane kompozicije. Međutim tom prilikom je Kahač iznio jednu baštiniču koja je vrijedna ispravit. U citiranom djelu kaže on na str. 17: „Livadić je svoj stih istačilo stalojad samoborske pučke popijevke koje ne vrijede toliko koliko bosaški i srijemski...“ Vidi



odluci da svoju savjest ne zadovolje sa pravcem lažnim i nepravednim sadržajem hrvatskog života u početku svoje akcije. Smisao i sadržaj našli su u hrv. selj. nacionalizmu i hrv. selj. demokraciji, a to dvoje je danas Hrvatski narodni pokret.

Hrv. selj. nacionalizmu je sadržaj hrv. selj. kultura. Njezin je osnov zemlja, dom i obitelj. Najljepše se ta kultura odražuje u hrv. selj. demokraciji. Sadržaj te kulture i demokracije je predavač prikazao kratko, ali iscrpno.

Uloga dra Ante radića u hrv. selj. pokretu sastoji se u tomu da je buntovnu riječ i misli mladog brata Stjepana sakupio u misaoni sustav, u filozofijski sistem i tako formirao u logičnu cjelinu Hrvatski seljački pokret.

## Hrvatski društveni dom

Svakim danom sve više se osjeća prijevika potreba, da podignemo dostojni D O M. Nema svijesnog građanina, koji ne bi bio uvjeren o toj potrebi. Odbor za podignuće D O M A treba da bezodvlačno svim silama poradi oko sabirne akcije te da prouči sva pitanja, koja su povezana s izvedbom ovog važnog i hitnog preduzeća.

Pružna nam se izvrsna prilika, da dođemo u skoro vrijeme do D O M A, a ujedno da polučimo osobiti uspjeh, važan ne samo po Samobor nego i po sav Hrvatski narod.

Lijepi starinski dvorac Wiezner Livadićev sada vlasništvo g. dra Miroslava Daničića, najbolje bi nakon potrebne preudezbe odgovarao zadaći HRVATSKOG D O M A Samoborska društva mogu postati vlasnici ovog dvorca te ga pretvoriti u svoj dom, a ujedno spasiti dvorac, koji je od posebne historijske vrijednosti za čitavi hrvatski narod. U tom dvorcu sastajali se prvaci našeg narodnog preporoda — dr Gaj, Stanko Vraz

Livadićeve su hrvatske pjesme budnica »Eto grnu samozvanci«, muška veselica, »Oj vi braćo svi Antuni«, »Nek se kokot s orlom bori«, i »Prijatelji naše narodnosti«. (Kuhačev popis) Livadićev rođak gosp. Bahovec u Samoboru tvrdi, da je Wiezner ispjevao još ove originalne pjesme: »Pobratinstvo« s početnim stihom »Ako ćemo vinca piti« i »Nova doba sad nastala«. Osim toga našao je Kuhač još 3 pjesme, koje Livadić nije uglazbio.

Ove pjesme mora da su vrlo ranog datuma, jer su dijelom pisane starim pravopisom, dakle prije Gajevе reforme. Prvoj je pjesmi napis: Sivilenye je zpodobno rosiczi s potpisom Ferd. Wiezner m p. Druga pjesma s istim potpisom i bez datuma zove se »Dragi otecz! dan je naszta!«. Treća je malo potpunija i datirana, pa joj donosimo početak;

(Samoborska lašinska veselica)

»Zato smo se skupa zliši  
Kad smo sada jedne misli  
Brat da bratu zbilja ljubi,  
Drugaricu mu prisnubi.  
Oj taj sladki čas  
Za nas i za Vas  
Ništa bratjo od nas  
Ne razdruži vas.«

Desno dolje je bilješka: 6 siječnja g 1849. Wiesner.

(Nastavak slijedi)

Nakon predavanja je pjevački zbor otpjevao »Bog i Hrvati« a glazba intonirala »Lijepu našu domovinu.

Temperamentni završeci predavanja koje su držali gg. Žegarac i Mašeg, deklamacije, pjevačke i glazbene točke bili su popraćeni živim odobranjem.

Žalosno je da toj priredbi nisu prisustvovali oni, koji se smatraju građanima prvoga reda.

Samobor se dostojno odužio usponeni Gupca, dra Starčevića, dra Ante Radića i odao im dostojan poklik:

**Slava vam velikani i čast!**

—mm—

itd uz domaćinu Livadića tu je nastala i prvi put zaorila ona vatrena budnica »Još Hrvatska nij propala!«. U tom dvorcu našle bi se prostorije za čitaonicu, knjižnicu, za sjednice, soba, u koju bi se smjestili rijetki ali vrijedni povjesni spomenici drevnog Samobora, tu bi se udesila odnosno prigradila i prikladna dvorana

Sadašnji vlasnik g. dr. Daničić pokazao je svoju susretljivost, pripravan je da uz povoljne uvjete izruči dvorac u pomenutu svrhu kulturnu i rodoljubnu, te bi s obzirom na te ciljeve bio pripravan da pričekava neko vrijeme, dokle bi nam uspjele agilnim radom i požrtvovnošću pribaviti potrebna sredstva.

Ova sjajna prilika ne smije nam uteći. Bila bi nepopravljiva šteta, a naša teška krivnja, ako će taj dvorac danas sutra dospjeti u tuđnske ruke, koje ga ne samo neće poštivati, već će ga možda i iznakaziti dapače i upropastiti. Sabirna akcija mnogo će povoljnije uspjeti, ako poduzmemo, da polučimo oba tako važna cilja: da podignemo društveni hrvatski D O M i da očuvamo hrvatskom potomstvu tako dragi historijski spomenik. **S M J E L O I S L O Ž N O N A B R Z I R A D !**

## 22-godišnjica smrti A. G. Matoša

17 pr. mj. navršile se pune 22 godine od smrti hrvatskoga književnika A. G. Matoša

Bilježeci ovu godišnjicu, naš list čini to i iz svoje posebne dužnosti, jer je pokojni

Gust bio neobično veliki ljubitelj Samobora u kome je kroz dulje vremena boravio i dolazio u užu kontakt sa starijim građanima našega mjesta koji ga se još danas živo sjećaju. Iza pomilovanja, kao vojni bjegunac bivše austro-ugarske vojske, dolazi Matoš u Samobor, na poziv svoga školskog druga dra Mije Juratovića i bude njegovim gostom kroz dulje vrijeme.

Matoša zadivljuju ljepote Samobora i njegove bliže okoline i on rado pravi izlete u prirodu tražeći okrepe svome već onda slabom zdravlju. Piše članke o Samoboru, o njegovu pejzažu, o njegovim ljepotama i time mnogo čini za naše mjesto. U Samoboru je nikla gdjejoja Matoševa pjesma, mnogi literarni feljton, a napisao je ovdje i jednu novetu. Tu ga posjećuju mladi literati iz Zagreba i s njime raspravljaju o književnim prilikama. I naš pjesnik Ljubo Wiesner (danas već stalni građanin Samobora) ne manjka kod toga.

Kad je u Samoboru proslavljena stogodišnjica rođenja njeznoga pjesnika Stanka Vraza, Matoš se osvrće člankom na Vraza i Ljubicu pa i tom prilikom daje izražaja svoja oduševljenja za samoborski pejzaž. U jednome pasusu veli i ove značajne riječi:

— Vraz je Samoborac, jer naša su ona mjesta koja najviše volimo, pošto smo tu najviše ljubili, za najviše se oblike života rodili. Što su mjesta rođenja, ako smo tamo rođeni i ništa više. — — Pa onda:

— Želite li razumjeti pjesnika idite u prirodu, u onu okolicu koju opjevaše, pa ako je dotični kraj, kao u ovom slučaju ostao isti kao i u doba njihova, priroda će vam sa njenim analognim dojmovima biti najboljim tumačem. Zato sam Vraz tek u Samoboru potpuno razumio našavši u okolici sve Vrazove deskriptivne elemente.

U povodu 22-godišnjice Matoševе smrti zagrebačko je kazalište prikazalo igrokaz A. G. M. od Semečića.

## Planinarska i turistička propaganda Samobora i njegove okolice

Na molbu Hrvatskog planinarskog Društva Podružnice »Japetić« dalo je Općinsko poglavarstvo novo i ukusno oličiti zdenac na Trgu Kralja Tomislava, koji je i do sada služio kao reklamni stup za turizam i planinarstvo, a H. P. D. podružnica »Japetić« pričvrstilo je na njega, uz dosadašnje reklamne fotografije i zemljopisnu kartu, nova ukusna reklamnu tablu. Ista u lijepim fotografijama,

# Radenska

mineralna voda  
je najbolja i najzdravija!

Napravite »gemit« s Radenskom ili sa kojom drugom, pa ćete vidjeti što znači prvorazredna mineralna voda

Što je dobro to skupo nije  
RADENSKA vrijedi za druge dvije!

Glavno zastupstvo za Zagreb i okolice  
I. HRV. TVORNICA SODA VODA d. d.  
Zagreb, Ljubljanska ul. telefon 36-31



prikazuje 14 najljepših i najprometnijih izletišta samoborske okolice. Uz ove slike naznačene su na crvenim (planinarski putevi) i plavim (autocesta) strijelicama vremenske udaljenosti pojedinih izletišta od Samobora, za pješake.

Tabla je izrađena po nacrtu predsjednika H. P. D. »Japetić« g. Franje Flašara koji je ujedno i poklonio potrebite okvire za slike dok su same slike dar člana i odbornika g. Ivica Sudnika.

Tako uređen daje zdanac našem Samoboru vidnu karakteristiku turističkog mjesta te izletnici na njemu nalaze sve potrebne podatke.

Bilo bi od neophodne potrebe, da se ovakova tabla izvjesi na državnom kolodvoru u Zagrebu, koja bi sigurno mnogog i mnogog stranca privukla u Samobor, nadalje po jedna u »Tomislavovom Domu« i »Planinarskom domu Runolista na Medvednici« koje domove posjećuje tisuće planinara, kojima bi takovom reklamnom tablom bile u slici predočene najmarkantnije tačke naših izletišta.

Usljed skučenih sredstava nemoguće je H. P. D. »Japetiću« provesti ovu, za Samobor potrebnu reklamu, te bi bilo jako poželjno kad bi Općinsko Poglavarstvo, te Klimatsko Povjerenstvo, kojemu je zapravo zadaća privući što više turista u Samobor, finacijalnom pomoći omogućilo provedbu ove reklame, tim prije što ovakova reklama, kojom bi se povećao broj izletnika, donosi Samoboru i okolici također i materijalnu korist.

.....

## Osnivanje „Gospodarske Sloge“ u Samoboru

Kako u ostalim srezovima tako i u Samoboru povedena akcija za osnivanje »Gospodarske Sloge«. U organizaciju pristupili su skoro svi naši trgovci i obrtnici.

Na sajmovima se akcija »Gospodarske Sloge« odnosno ispravnije akcija organiziranja seljaštva u »Gospodarskoj Slozi« koja ima za zadatak da stabilizira također stočno tržište u svim našim krajevima te nadnice teža cima, pokazala pozitivne rezultate.

Neki neupućeni izražavaju bojazan da bi na ovaj način izazvani porast cijena stoke mogao loše upliviti na naš izvoz stoke u inozemstvo. Ova bojazan je bez svakog temelja. Prekupci, koji rade za izvoznike stoke, kao i njihovi mešetari i ostali spekulanti daju seljaku tako nisku cijenu, da razlika između te cijene i cijene koju izvoznik polačuje u inozemstvu prelazi često i 100 %. Ako izvoz nije zapinjao kada su na našim tržištima visdale daleko veće cijene nego što su danas, nema razloga bojazni da će zbog pravednog uređenja trgovine stokom i mesom stradati u bilo kojem pogledu naš izvoz.

Iz ovih navedenih razloga bila je akcija Gospodarske Sloge, potpuno opravdana i već je davno prije trebala biti poduzeta. Imali smo prilike razgovarati se sa svim krajevima građanstva, konzumentima, mesarima, trgovcima pa i samim izvoznicima, među kojima naše zadruge igraju vidnu ulogu. Svi oni odobravaju ovu akciju i ne pokazuju nikakve bojazni pred tobožnjim nemislim postupljenjem cijena mesa. Općenito se izražava nada, da će ova akcija »Gospodarske Sloge« dati konačno povoda uređenju naše trgovine stokom i mesom.

Glavni faktor u stočarskoj proizvodnji uvijek, bio je do sada se svih strana izrabljivan, on je imao najmanje koristi od svoga truda, pa je i to jedan od razloga bijedi se-

ljačkog staleža. Vjeruje se da će se sa dosadašnjih platonskih akcija za poboljšanje stanja seljačkog staleža korisnom inicijativom Gospodarske Sloge i uz njevu saradnju preći na konkretna dijela, koje će u buduće posve onemogućiti izrabljivanje seljačke neorganiziranosti.

## Pokret radnika u tekstilnoj tvornici g. Rothsteina u Samoboru

Dne 17. pr. mj. prestali su radnici gornje tvornice sa radom nakon što su prije toga predali svoj memorandum upravi tvornice u kojem traže povišicu nadnice i isplatu t. zv. »božićnice«. Uprava tvornice nije htjela izaći zahjevima radnika ususret, pa su ovi obustavili rad.

Kroz nekoliko dana vodili su se pregovori i na našem sreskom načelstvu i u Zagrebu, gdje se nalazi vlasnik tvornice g. Rothstein, ali bez svakoga rezultata.

U subotu 21. pr. mj. izvesila je tvornica tablu gdje upozoruje radništvo da u ponedjeljak nastupi rad, inače će smatrati da su iz posla istupili. Radništvo, koje se sastoji u 90 % iz seljaštva, stajalo je dnevno pred tvornicom i pazilo da ni jedan radnik ili namještenik ne uđe u tvornicu.

Kako doznajemo tvornica je uopće obustavila svaki rad i ne kani ga za dalje vremena nastaviti Tako će i kvalifikovano kao i nekvalifikovano radništvo ostati bez zarade.

Radnice i radnici sa sela lakše će si pomoći, jer je sada dosta posla na poljima vrtovima i vinogradima, ali teško će proći oni koji ovise samo o radu u tvornici.

Šteta da se nije našlo puta kako bi se ovaj pokret uredio jer je to na štetu i tvornice i radništva a svakako i samog našeg tržišta i okolinskih sela.

Kako će se ovaj pokret dalje razvijati obavijestit ćemo naše čitače.

## Nemaće vijesti

### Preuzvišeni g. dr. Dionizije Njarađi

križevački biskup stigao je 21. ožujka po podne vlakom u Samobor i u pratnji presvj. g. dra Šajatovića, general. vikara odsjeo u župnom uredu. Na kolodvoru dočekao je visokog gosta domaći župnik i od strane sreskog načelstva g. J. Polić Preuzvišeni se zadržao kod župnika jedan sat i otputovao u Žumberak, da pohodi i duhovno okrijepi svoje stado u nekoliko župa.

.....



Preuzimo na izvedbu gradnje iz oblasti visokih građevina kao i druge građevine koje su u vezi s istima.

izradujem nacрте i proračune za sve gore navedene gradnje

## Ostavka načelnika

Dne 14. pr. mj. predao je ostavku na časti predsjednika samoborske općine g. Srećko Pandić.

Istodobno se zahvalio na časti općinskih odbornika g. Franjo Jelinek.

Prema tome se sada 16 odbornika od 18 zahvalilo na časti.

Tako se sada naše zastupstvo sastoji samo od dvojice gospode i to Josipa Čopa opć. blijež u m. i Milana Švarića gemetra.

Sada bi najbolje riješenje toga pitanja bili općinski izbori. Neka građanstvo samo odluči koga želi imati na čelu svoje općine i u zastupstvu.

## NA USKRSNI PONEĐJELJAK

Dne 13. o. mj. priređuje Restauracija »LAVICA« ples uz sudjelovanje popularnog samoborskog »Jazz orkestra«. Početak plesa bit će u 4 sata po podne a trajati će kasno u noć. Samoborski Jazz orkestar, preporuča se za malu pripomoć u svrhu nabavke novih glazbala.

## Vjenčanje

Na Blagovijest vjenčao se u Zagrebu u crkvi sv. Marka u pola 6 sati poslije podne, naš saradnik g. Grdenić D. Predrag, referent kr. banske uprave s gđicom Dragicom Ožegović učiteljicom osnovne škole u Farkaševcu kod Samobora. Mladence je vjenčao prof. sveučilišta g. dr. Aleksander Gahs Grdenić D. Predrag, poznati je pisac mnogih članaka iz područja kulturne i umjetničke historije, a napose se mnogo bavi proučavanjem crkvenih starina, kao i studijom istočnih religija. Svestrano je u posljednjih nekoliko godina proučavao historiju našeg mjesta, kao i okolice, koja obiluje mnogim starinama, koje zasjeću sve tamo u rimska vremena, pa nam eto i sprema izdati jedno ovdje svoje djelo o Samoboru. Nova družica njegova života, simpatična učiteljica u Farkaševcu jednako nam je poznata sa svog kulturno-prosvjetnog rada.

Mladencima, punim poletu i snage, od srca čestitamo, želeći im da mnogo godina provedu u sreći i zadovoljstvu u našoj sredini.

## Lamentacije na veliki petak

Crkveni pjevački zbor Sv. Jurja pjevati će u župnoj crkvi na veliki petak u 1/2 8 sati na večer nekoliko duhovnih korizmenih moteta iz 16 stoljeća te Lamentacije-Tužbalice Solisti: gđica Aca Mihelić i g. dr. Marko Bahovec.

## „Zvone“

Samostanski crkveni pjevački zbor, pjevati će na Cvjetnu nedjelju dne 5. travnja o. g. u 1/2 7 sati ujutro kod sv. mise Muku Isusova.

.....



## † Ana Kučas

udova iz pok. Ivana Kučasa, dugogo dišnjega od cijala kotarske oblasti u Samoboru umrla je 29 ožujka u Donjoj Stubici u 88 godini života. Vrijednu pokojnicu oplakuju dvije kćerke gđe Slavka pl. Labaš i Ana Anđel, te ostala rodbina. — Pokojnici bla laka zemlja, a rastuženoj porodici naše su češće!

## Duhovne konferencije

Održao je po želji društva Hrvatskih katoličkih muževa preč. g. mnsgr dr. M. B. E. Luhan u dvorani Pučke knjižnice na 29, 30 i 31 ožujka o. g. u 8 sati na večer. Konferencije je pohađalo svaki dan blizu 100 građana sve ozbiljnih muževa, koji su ocevi obitelji, te lijepi broj naše inteligencije. Sv. ispovjed bila je 31. III. u 6 s. po p., a misa i travnja u 6 s. u jutro u župnoj crkvi zaključni govor sv. misa i zajednička sv. pričest. Obilan odziv građanstva svjedoči, kako sve širi krugovi dolaze do uvjerenja, da je duboka vjersko-moralna obnova nas samih prvi preduvjet, da osvanu radosni dani blagostanja i općeg za dovoljstva.

## † Antun Ofak

irgovac i posjednik u sv. Martinu pod Okićem umro je 16. pr. mj. u 54 godini života u Zagrebu na Klinici. Prevežen je na ukop u Galgovo.

Pokojnik bio je marljiv i savjestan trgovac u sv. Martinu pa ga je svatko cijenio i poštivao. — Pokojniku neka je lahka zemlja a ožalošćenju porodici naše sučešće!

## Dar

Umjesto vijenca na odar blagopok. g. Milana pl. Kiepacha darovali su gđa Zlata i g. Petar Rajčević »Kuhinji škole u Lugu« Din 150. — na čemu se najtoplije uprava škole zahvaljuje.

## Izgubljena je

lisica (crna boa) na posljedni dan večernice Josipove u franjevačkoj crkvi. — Poštenu nalaznik se umoljava predati ju gđi Kuhar, Šmidhenova ulica br. 5.

## Obilac prašine

Proljeće je nastalo. Sunce ugodno grije a ceste su naravski pune prašine. Od svih pak cesta najgora je ona u Livadićevoj ulici koju je banska uprava prošavše godine dala raskopati da ju na novo uredi, ali je raskopata ostala. Prolazeća kola a osobito auti dižu ogromne oblake prašine, da se prolaznici i stanovnici ove ulice guše u njima.

## UMRLI

Senica Antun (61 g.) 4. I. — Bubano vič Barbara (64 g.) 11. I. — Hofer Agneza (68 g.) 12. I. — Budi Solija (24 g.) 25. I. — Medved Anastazija (46 g.) 24. I. u Zagrebu Tarovec Anka (38 g.) 13. II. — Krajačić Antonija r. Ferjanić (69 g.) 28. II. — Smantara Juraj (54 g.) 1. III. — Kiepach Milan (88 g.) 6. III. — Hočevar Dragutin (81 g.) 9. III. — Godek Stjepan (84 g.) 11. III. o. g.

## Prosvjeta

## Sveta Cecilija

Smotra za crkvenu glazbu sa glazbenim prilogom. Glasilo Cecilijina društva u Zagrebu izišao je svezak 2 za ožujak i travanj sa obilnim sadržajem i glazbenim prilogom S. Lujza Korinović: Misa C dur.

Sv. Cecilija izlazi svaka dva mjeseca a stoji na godinu Din 40. Pretplata se šalje na g. Janka Barles, ravnatelja nadbiskupske pisarne u Zagrebu.

## Ribarski vijesnik

Broj 2-3 za mjesec veljaču i ožujak izišao je sa ovim sadržajem:

Dr. Vilim Mršić, »Ribijske bolesti« — Zdravko Taler, »Nestajanje mladice« — Dušan H. Jedlička, »Opatstvo rakova« — Viktor Crnić, »Klen« — prof. Josip Plančić, »Zavod za primijenjenu zoologiju« — Unapređenje ribarstva — Razne naredbe i obavijesti — Ribarski sport — Vijesti Saveza R. D. S. B. Društvene vijesti Z. R. D. — Obavijest Uredništva.

Ribarski vijesnik izlazi u 12 brojeva godišnje uz pretplatu od Din 50. — Rukopisi kao i sva pisma za uredništvo i upravu lista šalju se na urednika: Zdravko Taler, Zagreb Erdedijeva ul. 1. Telefon 62-54. Čekovni račun. »Ribar vijesnik« broj 39753

## Iz trgovačkog udruženja

## Uredba o jedinici za mjerenje kože

U službenim novinama (beogradskim) od 7 veljače o. g. br. 29-V. obnarodovana je uredba o utvrđivanju jedinica za mjerenje izrađene kože u javnom saobraćaju. Interesenti se na ovu uredbu, koja dolazi na obaveznu snagu 7. svibnja o. g. upozoruju.

## Nelojalna utakmica

Na pitanje Komora i nekih Udruženja da se propiše uredba sa zakonskom snagom kojom bi se proglasilo specijalnim djelom nelojalne konkurencije trgovca robom ispod cijena koštavanja kao i prodaja proizvoda ispod proizvodnih i režijskih troškova, dostavlja se na znanje sljedeće gled. št. Ministarstva trgovine i industrije.

»Djelo podbijanja cijena t. j. prodaja proizvoda po cijenama, koje ne pokrivaju ni vlastite proizvodne odnosno režijske troškove odnosno prodaja robe ispod cijena koštavanja u koliko bi ovakovo djelo bilo protivno do brim običajima u poslovnom prometu i moglo oštetiti druge takmičare, bez sumnje spada pod propis §. 1. Zakona o suzbijanju nelojalne utakmice, kao opšti propis pod koji se imaju podvesti sva moguća djela nelojalne utakmice koja nisu predviđena u §. 2.-15. ovog Zakona. Stoga ne bi bilo oportuno za djela podbijanja cijena propisivati posebnu Uredbu sa zakonskom snagom i dopunjavati u ovom smislu zakon o suzbijanju nelojalne konkurencije, jer u privrednom životu kod nas svi slučajevi ovog djela još nisu došli do punog izražaja. Sa izloženoga treba ostaviti sudovima i sudovima, da s obzirom na svojstvenost djela i zahtjeva privrednog života, primjenjuju ovaj opšti propis, za šta treba da daju inicijativu od slučaja do slučaja na prvom mestu privredne komore i korporacije a u interesu svojih članova.

## Vatrogastvo

## Darovi dobrovoljnoj vatrogasnoj četli u Samoboru

## Darovaše:

Din 150 »Setelana« industrija teks. robe Po Din 100: Viktor bar. Allnoch, Martin Šver, Dr. Đuro Leušić, Hrčić Fran, Antun Cizl

Po Din 50: Ženka Filipec, Bagadur-Horvat, Wagner Fr, Jurčić Milutin, Fr Flašar.

Din 40 Tkalcčić Fanika

Po Din 30: Gustav Petak, M. Prebeg Fresl.

Po Din 20: Tkalcčić Fanika, Hlavač A., Stecher, V. Pavlović, M. Wenne, Vi. Šošarić, Dr. O. tinski, Jelinek, Juljana Ivanušević. G. bro Medved, B. šćan J., Bastijančić Fr., Kocijanić Juraj, Tenk Đuro

Po Din 15: Šošarić, Hodnik, Lenarčić.

Po Din 10: Tkalcčić Stanko, Zobenica Ilija, Selin Zora, Kompare Đuro, Laušin Anton, Milivoj Presečki, Lukačić, Horvat Ivan, Sek Slavko, Oček Ivan, N. N., Šimec Vladimir, Milan Lang, Sauer, Mihelić Ana, Sudnik I., Čitarović Imbro, Rosenberger, Noršić Milan, Čitarović Josip, Nežić Pavao, Fleiss Franjo, Hetter Josip, Fanika Planinec, Šošarić Peter, Herceg Đuro, Murgić Ivo, Belan Alojzija, Koran Slavko, Obađ Đuro, Jurković Ivan, Bračun Ana, Palzari, Bernscherer Josip, Z. Pavešić, Dejić, I. Bradeč, L. Hasković, M. Pirnat, Stj. Čitarović, Mijo Tandarić, Pandić Ema, Josip Žitković, Wenne Đuro, Bedemčić, Vrbanić Alojz, Kosi Franjo, Vuković Ivan, Orešković Ivan, Hočevar Milan, K. Tonšetić, Žitković, Oslaković Franjo, Žitković, N. N., Korar Slavka, Rizum Ante, Komočar, N. N., Dr. Bahovec M., Obratović Ivan.

Po Din 6: Antun Herczeg.

Po Din 5: Grdović Franjo, Pavao Žegarac, Hudoklin M., Tonšetić Fr., Rajšp A., N. N., Jazbinski Fr., D. Lčina, Šelček Stj. N. N., Horvat, Bezjak V., Guncić J., Planinc. Kunić 4, Paurić 3, Harizdi I Din.

Svima darovalcima uprava dobr. vatr. čete u Samoboru najljepše zahvaljuje.

»Samoborski List« izlazi svakog 1 i 15 u mjesecu. — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25 D. Inozemstvo 50 D. Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica broj 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek. — Oglase prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvršćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju. Tisak Samoborske tiskare Slavko Šek.

## Iznajmljuju se

2 sobe i kuhinja. — Uпитati se Perkovičeva ulica 56.

iz vlastitog vinograda  
**VINO** od 10 lit. dalje prodaje uz cijenu od 5 i 6 din Janko BEĐENKO, Stražnička ulica br. 5.

## Francuski podučavam

Bilo pojedince ili manje grupe (za dake) uz umjereni honorar. Eventualni pristanak najaviti u knjižari g. Šeka

## Zahvala

Svim prijateljima, znancima i rođacima koji su mi dobrog i plemenitog supruga

## Stjepana Godeka

do hladna groba sprovedi, cvijećem i vijencima mu odar okitili i meni nastojali tugu ublažiti, budi srdačna hvala.

Nemoguće mi je svakom posebno moju zahvalu izraziti nego ovim putem svima mnogo, mnogo hvala, a od Boga neka budu nagrađeni.

## Ožalošćena supruga

JELISAVETA MATKOVIĆ GODEK  
rođena UZELAC

## ŠKABERNA

## GRABEVNI MATERIAL

Betonne dijelovi  
Betonne stupove  
Samoborski pijesak  
Cementne ploče  
Bet. vratašca sa okovima  
Betonne banje  
Cigla, crijep, šibinjaci  
Cement ml., ml.

dobijete uz najjeftiniju cijenu iz našeg ovdajnjeg željezničkog stovarišta dostavljenu u kuću.

## Poslovalica:

ZAGREB, Samoborska c. 10  
Telefon 7700